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Referat fra møde i Linå Lokalråd, 4. november 2024 
Dagsorden til: Lokalrådsmøde 

Dato & tid: 4. november 2024 kl. 19 

Sted:  Linå Forsamlingshus 

Tilstede: Dennis, Kim, Peter, Jonas og Mette 

Afbud:  

Referat: Mette 

   

 
1. Områdefornyelse 

Bevilliget 3 mio. inkl. administrationshjælp fra kommunen. 

Opstartsmøde den 7. nov. kl. 15 i forsamlingshuset. 

Information om bevilling sendt til idrætsforeningen og Forsamlingshuset 
Kommunen har bedt om en gåtur rundt i Linå 

Vi glæder os til mødet på torsdag. 

 

 

2. Indstilling til Region Midtjyllands Landsbypris 2025 
Deadline 20. jan. 

Se Kims mail 

Vi venter til næste år. 

 
3. Henvendelse af borger 

Asger og Steen har henvendt sig ang. frustration over afgørelse i en sag om 

nedrivningsforespørgsel af bebyggelse på Linågyden 8 og varsel om 

nedlæggelse af §14 forbud (frist 23. aug.).  
Det har været behandlet på Plan- og Vejudvalgets møde d. 11.10.24 og det 

er besluttet at man igangsætter bevarende lokalplanarbejde, der omhandler 

Linågyden 8, Matr. 31a. Senest et år efter kommunen bliver bekendt med 

sagen, skal et nyt lokalplansforslag have været gennem politisk behandling. 

(se mail fra kommunen) + politikske beslutninger fra kommunen. 
Lokalrådet er desværre nødt til at afvente kommunens udspil. 

 

4. Input til justeringer af busplaner. 

Vi har fået en henvendelse fra en borger, som har et ønske om, at sidste 
afgang fra Silkeborg enten fredag og lørdag aften kan køre forbi Linå, lige 

nu kører begge afgange forbi Sorring. Deadline for hørring d. 11. oktober 

Mette sender en henvendelse til Midttrafik. Besked tilbage fra Midttrafik 

blandt andet beskrivelse af hvordan man kan bruge flexture. Besked sendt 
til borger.   

Midttrafik gjorde opmærksom på, at Flexture nu er indarbejdet i 
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Rejseplanen.dk. Det betyder, at hvis der ikke kører busser på tidspunktet vil 

Rejseplanen.dk automatisk foreslå Flextur eller Flexbus. De håber at det vil 

sprede det gode budskab, så man kan få en taxatur til nedsat pris, på de 
tidspunkter hvor bussen ikke kører til Linå. Det er dog også muligt at 

bestille en Flextur fra fx Sorring Hovedgade hvor sidste bus - ankommer til 

Sorring kl. 23.19. Hvis man mindst en time før bestiller en Flextur herfra 

kan man blive kørt til sin bopælsadresse mod en mindre ekstra betaling. 

Det er blot som alternativ indtil køreplanen evt. giver mulighed for at blive 
kørt helt til Linå.    

 

5. Møde med politikker. 

Afventer tilbagemelding på områdefornyelse, før vi tager stilling til et møde. 
Vi afventer møde med medarbejderne fra kommunen. 

 

6. Nærdemokratikonference 

Indbydelse til nærdemokratikonference den 24/10-24 kl. 18-20 
Emner: Oplæg om kultur- og fritidstilbud i lokalområder, oplæg om 

trafiksikkerhed og oplæg om rollen som byplanansvarlig og samarbejde 

med lokalrådene. 

Parameter ved trafiksikkerhedsforanstaltninger ex. uheld derfor er det 
vigtigt at alle uheld indberettes. Kim undersøger hvordan vi indberetter det 

til kommunen. 

 

7. Forslag om at udvide erhvervsområde i Hårup kommer i høring 

Vi gennemgik Kims oplæg og med små justeringer, sender Kim det ind 
senere i dag. 

 

8. Forlængelse af CVR nr. 

Så nu har vi 3 år mere. 
 

9. Sager til opfølgning 

a. Opfølgning på besøg af Maria Nielsen 

SoMe Manager og Kampagneleder, Analyse & Udvikling Silkeborg 
Kommune. 

Der var mange ideer og Maria vil rigtig gerne lave historier fra 

området. Vi skal bare henvender os og der er også mulighed for 

fotograf mm. Vi afventer at vi er lidt længere med områdefornyelse 

og skole etablering. Derefter prøver Dennis at tage kontakt til hende 
om evt. historier og billeder. 

b. Trafiksituation. 

Kim Risbjerg Madsen indkalder Jane Næsborg til gennemgang af 

trafiksituationen generelt. 
Jane vender tilbage når hun har fundet ud af, hvad vi gør når hun 

har fundet ud af, hvad vi har af handlemuligheder. 

Kim rykker Jane svar.  

c. Status på arbejdsgruppe, Skole i Linå 
Koncert den 16. november i Linåhallen 
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Der var fint fremmøde ved informationsmøde den 30. oktober. 

Stiftende generalforsamling for Linå Friskole d. 19. november kl. 19.  

Læs mere på Linå Friskole 
 

 

d. Opfølgning fra mødet med Børne og familiechef og 

områdeansvarlig fra Silkeborg Kommune d. 5/9 omkring udfordringer 

med at udvide Linå Børnehus.  
Det er ikke muligt, at udvide Linå Børnehus fordi området er fuldt 

udbygget. Det som kommunen vil tilbyde er pasning i nærområdet 

og på den måde lever de fuldt op til lovgivningen.  

Kommunen afviste mulighed for at købe ejendommen der er til salg, 
da det kræver både en kommuneplan- og lokalplans ændring. 

 

 

 
10. Runde siden sidst, orientering fra formanden og medlemmer i 

øvrigt, samt borgerhenvendelser 

 

Nyt fra Silkeborg Kommune 

 

Linå skal fornyes og have et nyt mødested 

Lokalråd, idrætsforeningen og forsamlingshuset i Linå søger om 

byfornyelsesmidler til at etablere et nyt mødested. Byen mangler et mødested, 

hvor byens indbyggere kan mødes. 

Byens børnehus er placeret på byens tidligere mødested og byens børn går på 

skoler i forskellige andre byer. Et nyt mødested skal sikre lokale møder og 

sammenhængskraft og gøre byen mere attraktiv. 

Plan- og Vejudvalget beslutter at tildele 3 mio. kr. fra byfornyelsespuljen til en 

områdefornyelse i Linå, som skal sikre en hensigtsmæssig byudvikling og gøre 

byen mere attraktiv for beboere og potentielle tilflyttere. 

(Plan- og Vejudvalget, 08.10.2024, punkt 9) 

 

Forbud mod at rive hus på Linågyden ned 

Ejeren af Linågyden 8 har spurgt, om det er muligt at rive bygningerne på 
grunden ned. Stuehuset er 261 år gammelt og er nyvurderet med en SAVE-

værdi på 4 på grund af bygningens arkitektoniske, kultur- og miljømæssige 

betydning for Linå og Linås historie. 

En SAVE-værdi på 4 er middel bevaringsværdi. Men huset er ikke udpeget som 

bevaringsværdigt i kommuneplanen. 

Ifølge ejerens tilstandsrapport vil det kræve en omfattende og indgribende 

udskiftning af husets konstruktioner, hvis den i fremtiden skal kunne betegnes 

https://www.linaafriskole.dk/
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som en passende og sund beboelse. Plan- og Vejudvalget beslutter at nedlægge 

forbud mod at rive huset ned. 

(Plan- og Vejudvalget, 08.10.2024, punkt 7) 

 

Mail ang. Tilmelding til kick off-møde Danmarks Indsamling den 4. 11 

Mødet er i dag, og vi gør ikke mere lige nu 

Mail ang. Indstilling til Kulturpris 

Vi laver ikke nogen indstilling i år 

 

Referat fra Sundheds- og Nærhedsudvalgets møde i går 8. oktober 
 Referat 8. oktober 2024  

 

Næste møde: Onsdag d. 4. december kl. 18 hos Mette, Linåbakken 50 
 

 

 

https://dagsordener.silkeborg.dk/vis?Referat-Sundheds--og-Naerhedsudvalget-d.08-10-2024-kl.17.00&id=f642a970-363f-4f2c-a7ef-a5b1a32c8e52

